CNAM CycleB

Réseaux de Petri — Exercices (1)

|. Structuresalgorithmiques

Modédliser al’aidede RdP :

1) untest «si C dors[tratement si] sinon[traitement sinon| »,
2) uneboucle « pour i =1, N faire [traitement] »,

3) uneboule «tant que C faire [traitement] »,

4) uneboucle « répéter [traitement] jusqu’ a C ».

Note : C est une ondtion.

[1. Distributeur defriandises

On désire modédliser le fonctionrement d’un dstributeur de friandises valant toutes 5 F.
Représenter avec un RdP le sous-systéme de rendu dce monreie. La machine rend de préfé-
rence des pieces de 10F, pus ensuite des pieces de 5 F. Par exemple, sur 20 F, la machine
rend ck préférence(si le stock de piecesle permet) 10F + 5 F plutét que 3x 5 F.

On dispose d' une information P concernant le type de piéce introdute: P = 5, piéce de
5F; P =10, piecede10F; P = 20, piecede 20F ; ainsi que d une information S10donrant
I’ état du stock de piéces de 10F. Ne pas tenir compte du cas ou la machine ne peut pas
rendre la monnaie.

[l .Expression compléetement parenthésée

1. On désire spécifier a I’aide d'un RdP le fonctionrement d’un programme permettant de
savoir Sl une expresson est bien ure expresson completement parenthésée respedant les re-
gles siivantes.

» Lesseulscaadeéres présents ont les opérateur (+, -, *, /), des lettres et des parenthéses.
* Toute expressoncommencepar ‘(* et setermine par ‘).



Reégles:

1) Uneparenthése ‘(* peut éresuiviede: ‘(‘, unelettre, ).

2) Unelettre peut étre suivie de: un qoérateur, ‘).

3) Uneparenthese*)’ peut éresuiviede: *)’, un @érateur, lafin dela dhaine.
4) Un opérateur peut ére suivi de: ‘(*, unelettre.

Exemples d' expresdons corredes :

0

(@

(a+h)
(a+(b))
(aH(b+c))

Exemples d' expressons incorredes :

(a

(at)
(a+b
(a+h))
atb
+b-(b/c)

Indications :

» Utiliser unstock de parenthéses‘(*.
o Utiliser unétat initial et quatre autres places représentant chaaune un descas 1), 2), 3), 4).

On dispose d’'une information Q concernant le caadére curant et d une information S
concernant I’ état du stock de parentheses ‘(*. Il est pasgble de générer les messages suivants a
destination dusysteme: A! paur incrémenter le cmpteur courant de 1, Expresson refusée!
lorsgue I’ expresson est incorrecte, Expression acceptée! lorsgque |’ expresgon est correcte.

2. Traduire ceRdP dans unlangage de programmation comme C.



Etat initial

C C

Correction

Etat initial

Traitement Traitement
I stnon Traitement
Etat final Etat final
.1 l.2)
Etat initial
Etat initial
Traitement
Test Test
C C C ¢C
—Y— Traitement ’/ \‘
Etat final Etat final

)

1. 4)
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. 2
#include <  stdio.h>
#define CHAINEMAX 50
main() {

/I Declarations

char chaine[CHAINEMAX];
int a;

int etat;

int  nb_par;

int res;

/I Saisie chaine

printf("Saisir une chaine (max. %d caracteres) : ",CHAINEMAX);
scanf("% s",chaine);

/I Initialisation

a=0;
nb_par=0;
etat=0;
res=0;

/I Analyse
printf("\ nDebut analyse...\n");
while (etat!=9) {

printf("Automate dans l'etat %d, caractere courant =
%\n",etat,chaine[a));

switch ( etat) {
/I Etatinitial

case 0: {

if ( chaine[a]=="(") {
nb_par++;
etat=1,;

} else{
res=1;
etat=5;

}

break;

}
/I Etatl( apres’()

case 1: {
if ( chaine[a]=="(") {
nb_par++;
etat=1,
} elseif (( chaine[a]==")") && ( nb_par>0)) {
nb_par--;
etat=3;



} elseif ((
etat=2;
} else{
res=2;
etat=5;
}

break;

chaine[a]>="a") && (

/I Etat2( apres lettre)
case 2: {
if ( chaine[a]==")") && (
nb_par--;
etat=3;
} elseif (( chaine[a]=="+") || (
(chainefa]=="") || (
etat=4,
} else{
res=3;
etat=5;
}

break;

}

/I Etat3( apres?))
case 3: {
if ( chaine[a]==")") && (
nb_par--;
etat=3;
} elseif (( chaine[a]=="+") || (
(chaine[a]=="") || (
etat=4,
} elseif(
res=0;
etat=9;
} else{
res=4;
etat=5;
}

break;

}

/I Etat4(

chaine[a]=="0") {

apres op)

case 4: {

if ( chaine[a]=="(") {
nb_par++;
etat=1,

} elseif ((
etat=2;

} else{
res=5;
etat=5;

}

break;

}

/I Etat5 (erreur)

chaine[a]>="a") && (

chaine[a]<='2")) {

nb_par>0)) {

chaine[a]=="-") ||
chaine[a]==""") {

nb_par>0)) {

chaine[a]=="-") ||
chaine[a]=="")) {

chaine[a]<='2")) {



case 5: {
printf('ERREUR a la position %d ! ",a);
switch( res) {
case 1. printf("( attendue\n”);break;
case 2.  printf("lettre ou (' ou )" attendue ou pb de
se\n");break;
case 3:  printf(" operateur ou )" attendu(e) ou pb de
se\n");break;

case 4.  printf(" operateur ou ')’ ou EOS attendu(e) ou pb de

renth ese\n");break;
case 5.  printf("lettre ou ")’
}
etat=9;
}

attendue\n");break;

a++;
}
/I Resultat

if ( res) printf("\ nExpression refusee \ n\n");
else printf("\ nExpression  acceptee \  n\n");

parenth e-

parenth e-

pa-



